

## 爸爸,你很劳累我心疼

亲爱的爸爸:

早上起床,你又没在家……

臭爸爸,外面疫情这么严重,你老是往外跑,真不听话!我已经很多天没看到你微胖的身躯了。

以往的春节,会听到厨房传来妈妈叮叮当当的切菜声,爸爸陪着我们嘻嘻哈哈做游戏。但是,今年春节,昔日熙熙攘攘的大街变得冷冷清清,车水马龙的集市也变得人烟稀少。即使有那么几个零星的行人,也是裹得严严实实,行色匆匆。因为这个春节,碰上了来势汹汹的“新冠肺炎”。

可怕的病毒侵入祖国,电视上手机上到处都充斥着病毒、疫情、感染、蔓延等字眼,看到每天持续上升的确诊病例、疑似病例和死亡病例,多么地让人害怕、焦虑、恐慌……爸爸,看到醒目的疫情死亡数据,我怕,我好怕,这不是病,简直就是魔鬼呀!爸爸,这些难道你不知道吗?为什么还要出门呢?

但又很快,人们的恐慌被一阵阵一声声的冲锋号声驱散。在习爷爷的领导下,全国上下一盘棋,全民联动,一场疫情防控、抗击病毒的战争全面打响了!

爸爸,你接到命令,年夜饭都没吃,穿上志愿者服装匆匆地赶往你管辖的社区。而我,脑袋一直都是懵懵的,我害怕,我担心,颤抖着声音带着哭腔问您:“爸爸,太危险了,您可不可以不要出去?”您笑着搂着我的肩膀说:“孩子,爸爸一定要去。我是一个社区书记,爸爸必须做好宣传和防控,这

是爸爸的职责。全国齐努力,疫情才能被击退。放心,不会有事的!”

爸爸,望着你匆匆消失的背影,我顿时对基层干部有了新的定义。这是一场没有硝烟的战争,医生、社区工作者、党员、志愿者全体总动员,纷纷用自己的方式投入到抗战的队伍之中,与时间赛跑,与病毒较量,不论生死,不计报酬,坚守在防控疫情的第一线。

疫情之下,没有旁观者,每个人都应该是战士。当我们叹息无聊想出门时,却不知道有多少人主动请缨签下生死状,抗战在一线上,透支体力没日没夜地跟病毒作斗争,千千万万像爸爸这样平凡而伟大的工作者,守护着我们的健康。

作为一名小学生,我们要用自己的方式参与战斗:听指挥,不出门,勤洗手,勤通风,保护好自己,不为工作人员添负担。其次,好好学习,立志高远,学好本领,为祖国的明天贡献力量。

老爸,防控疫情时也不要忘记保护自己,你是我们一家的牵挂,您的劳累我很心疼。我知道您有很多的同事,千千万万的基层工作人员,千千万万的抗疫英雄都在共同战斗着,你们一定会筑成一堵坚固的幕墙,我坚信病毒一定会无处遁形,一定会被击败的!

小记者 大祥区向阳小学172班  
阮子娴  
指导老师 吴艳

## 不一样的春节

“啪啪啪”的鞭炮声敲开了新年的大门,开启了新的四季。大街上车水马龙,热闹非凡;行人穿戴一新,脸上洋溢着灿烂的笑容;家家户户门上挂着喜气洋洋的大红灯笼……“叮铃铃”,一阵闹铃声把我吵醒了,哦,原来是一场梦!

我一着精打采地穿上衣服走到阳台上,一看,大街上空无一人,车子也少见了。今年真是一个特殊的春节!大人们告诉我,一种叫“新冠肺炎”的传染病正像猛烈的台风摧残着大江南北,很多人为了隔离需要不出门。我已经足足有十多天没出过门了!

大人们开玩笑说:终于到了在家躺着就能为国家做贡献了。哎,过年最重要的事情——拜年都被病毒像雪一样尘封住了,以至于这个年过得非常冷清、非常寂寞。我真讨厌病毒,害得我们无法与亲人团聚,无法拜年,无法出去玩。我真希望疫情能早点消灭,迎接我

们中国人习惯了的热热闹闹的春节。

可是,在我们厌倦了被关在家的時候,却有那么多医生、护士像勇士一样,前赴后继地冲向重灾区——武汉,抢救一个个生命。即使在我们身边,也有很多辛勤的叔叔阿姨们在为我们保护我们而战斗!所以我们不能让他们失望,我的抗疫口号是:

疫情祸害你我他,杜绝疫情进我家,勤洗手,少出门,戴口罩,爱大家,做好自己为国家。

我要好好珍惜这来之不易的安宁时光,做好我自己的事情,认真学习,好好完成作业。我相信,终将会迎来春暖花开的那一天!

小记者 大祥区华夏方圆学校 1834班  
何林峰  
指导老师 刘曦

## 写给老师的一封信

敬爱的唐老师:

您好!

从放假假领通知书开始到现在已经有31天了。我很想念您,想念同学,想念愉快的校园生活。

这个寒假太特殊,太漫长了。由于新冠肺炎的爆发和传播,我们的开学日期不断被推迟。为了防止被病毒侵害,我们响应国家的要求,在家里安心地宅。但我的生活并没有因为只能待在家不能出去玩而变得空虚无聊,我把时间安排得满满的:我做作业、阅读书籍、

做运动、做家务、带妹妹,每天都过得很充实。

每天,我都有关心新闻里对这场疫情的最新情况通报。我真希望这场没有硝烟的战役快点结束,这样我们就可以回到校园里愉快地学习、生活。我坚信,在白衣战士奋力拼搏下,我们终将迎来胜利。

祝:唐老师身体健康,万事如意!  
小记者 东塔小学207乙班  
刘璟萱  
指导老师 唐艳辉



## 致敬抗疫一线的医务工作者

尊敬的医务工作者:

你们好!

当我们沉浸在万家团圆的喜悦中时,一个震惊全国的坏消息从湖北传来——武汉发生了严重的新冠肺炎疫情,并且出现了人传人的现象!更令人担忧的是,正值春运高峰期,有些不知情的感染者已经将病毒带到了全国各地。

疫情发生的第一时间,你们冒着被感染的风险毫不犹豫地冲向一线,你们放弃与家人团聚的机会,与病人

一起抗击疫情。我从电视新闻中得知,医院物资有限,口罩、防护服不足,医务人员人手不够。为了节省时间,你们不敢多喝一口水;为了节省资源,你们穿着尿不湿进病房,每天连续工作十几个小时,争分夺秒地抢救病人。你们,辛苦了!

为了打赢这场没有硝烟的战争,中山大学附属医院的支援队来了,中南湘雅医院的支援队来了,北京、上海的支援队来了,全国各地的支援队纷纷赶来!

## 超有爱心的妈妈

今年的春节,似乎不同于往年。超市、酒店暂时关门,街上的行人少了,汽车也少了,不多的行人戴着口罩,匆匆而行。

妈妈是一名志愿者,国内外有不少企业愿尽自己一份力助武汉渡过难关,捐了很多防护设备,需妈妈这样的专业人员办理进口清关。她率先报名,并组织公司其他人员积极参与。

正月初四中午,一个工作电话打来,妈妈皱了皱眉头,几声匆忙的应答后,她抱着一大摞文件奔出房间:“你们先吃饭,我得去趟

这一次,武汉生病了,但是我相信,只要我们团结起来,万众一心,疫情一定会很快结束,我们一定能早日战胜病毒。如今我们能做的,就是好好待在家里,哪儿也不去,多喝水,勤洗手,不给医务人员添麻烦。

通过这次疫情,我深深敬佩你们的无私奉献,希望自己长大后能像你们一样,为国家贡献自己的一份力量。

向所有战斗在一线的医护人员致敬,感谢你们的付出!等你们平安归来!

小记者 双清区火车站完小87班 罗瑞杰  
指导老师 覃香华

爸见状,一皱眉头,一把将我拉开,转身柔声说:“孩子说的也有些道理,毕竟是些不熟悉的,人,也不知道他们有些什么接触史,还是得小心着点——要不,吃了饭再去?”

妈妈似乎没有听,只是一直盯着我,红着眼睛,眼眶湿漉漉的,将手中的文件一甩在地,指着我说,唇哆嗦着:“你怎么这么不懂事?这批物资是用来救人的,若耽搁了,会影响战斗在一线的工作者的安危!”说完,带上口罩,夺门而出。

“砰!”门关了,我怔在原地。好久,我渐渐停止了抽泣,和爸爸相视一看,笑了。

小记者 大祥区向阳小学172班  
华晨曦  
指导老师 吴艳

## 致白衣天使的一封信

亲爱的白衣天使们:

你们好!

病毒无情,人间有爱,你们挺身而出,“逆行”而上,成为疫区一道最美丽的风景线。

为了保证病人治疗的进度,出发的前几天,你们就开始集体练习穿防护服,直到滚瓜烂熟为止;为了省事,你们集体剪去秀丽的长发。你们摘掉口罩,鼻梁上那被口罩勒出的深深印痕,让人看了热泪盈眶。

我记住了一位白衣天使的名字——“陈琳琳”。她年仅20岁,本可以在家安心心地过日子,但她并没有选择舒适的生活,也没有惧怕病毒,勇敢地选择前往一线,去帮助那些需要帮助的病人。她的勇气,令蜗居在家的我十分叹服!

非常时期,非常牵挂,愿你们平安归来!  
北塔区协鑫阳光小学四年级74班 王优然  
指导老师 刘春风 夏琼

## 致白衣天使的一封信

奋斗在抗疫一线的白衣天使们:

你们好!你们辛苦了!

在大家忙碌过年时,不速之客却突然来袭,新冠肺炎疫情从武汉蔓延开来,席卷湖北,乃至全国。于是,一场没有硝烟的战役就此打响。

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,一个个身着白衣的你们放弃与家人团聚的机会,奔赴武汉。你们没日没夜地工作,脸上因长时间佩戴口罩而勒出道道深深的印痕,连好好吃口热乎饭都顾不上,实在累得不行了,趴在桌子上、躺在椅子上稍作休息。你们照顾病人,就像照顾自己的亲人一样,总是那么细心、认真。你们把微笑留给了病人,却把痛苦留给了自己,隔着手机屏幕和家人分享彼此的思念。

当你们为国家奋战在一线时,我不知道用什么言语来表达我此时此刻的心情,只能说加油,你们是最棒的!但也请你们答应我,一定要保护好自己,我们等着你们回家!

小记者 北塔区状元小学90班 粟文涛  
指导老师 陈亚平



## 写给湖北同龄人

亲爱的小伙伴们:

你们好!

我是湖南省邵阳市湘郡铭志学校五年级的学生,以前只听长辈们说过sars病毒如何厉害,而今在新年交替之时竟出现新型冠状病毒!

这家伙戴了顶王冠,还是新发现的,所以就叫新型冠状病毒吧。病毒大军悄无声息,来势凶猛,从过年到现在,才一个多月就感染了一万多人了!我们人类一碰到它,就发烧、咳嗽、乏力……这些初期症状像感冒一样,这只是它进入人体之后的适应期,如果不及时把它们灭了,它会让人呼吸呼吸困难,很难受!

虽然它有两把刷子,可是我们人类在地球上也不是白活的!钟南山爷爷经历的疫情突

尊敬的白衣天使:

你们好!你们辛苦了!

原本以为快乐而放肆的寒假,是团圆又幸福的春节,却因可怕的新型冠状病毒变得恐慌而煎熬。它面目狰狞,疯狂袭来,已夺走无数条生命。因此,我们封了城,关了门,捂了脸!

是谁穿上雪白的大褂“逆行”而上?是你们——我最敬爱的白衣天使们!1月24日是除夕,在这个喜气洋洋的节日中,你们本该和家人团聚的。可是,你们选择了陪伴医院里的病人。一位年轻的护士连夜工作,因劳累过度而殉职。当我知道这些事

后,不禁热泪盈眶,心中的敬意油然而生!

当我们围着餐桌大快朵颐时,当我们坐在沙发上喜笑颜开时,当我们对新型冠状病毒避恐不及时,你们却在一间病房中,为人们全心全意地治疗。你们视病人为亲人,把他们的生命看得比什么都重要。你们,就是最美的“逆行”者!

美丽的白衣天使,你们有着敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高医德。我对你们致以最崇高的敬意。

敬爱的白衣天使,你们是守护人民群众生命安全和身体健康的坚强卫士!请在救治好患者的同时保护好自己,期待你们平安归来!

亲爱的白衣天使们,你知道吗?我和小伙伴们都想帮你们一把,所以我们打算以小事做起。在家里,我们勤洗手,注意个人卫生,尽量不出门!看到老人家不愿意戴口罩时,会跟他们讲这次疫情的严重性,希望用我们微笑的力量减轻你们的负担!

寒冬已过,春天如约而至,病魔在你们的日夜攻坚下将烟消云散。

双清区火车站完小四年级87班  
肖涵涵  
张璋  
指导老师



## 写给湖北同龄人

情多着呢,八十多岁了还在努力奋战!还有好多天使一般的叔叔阿姨为了守护我们,顽强坚守在最危险的一线!我跟你听说啊,不管多厉害的病毒都不可能无敌的,只要我们一起把钟南山爷爷的预防忠告学起来用起来,什么病毒都会拿我们没办法!我们只要做到不出门,不吃野味,不和朋友聚会,讲卫生,生活规律良好,在家里热个15天左右,我相信一切都会好起来的!

我们平时总抱怨没有太多时间和爸爸妈妈相伴,现在正好可以好好在家,帮妈妈做家务,帮爸爸倒茶,陪爸爸妈妈聊天下棋,这种日子也挺惬意的嘛!唉,说心里话,我真有点讨厌自己。那么多的人不顾一切地奔向一线,我却什么也不做不

了!看到那些奋斗的人们,我会感到深深地自责!但是又能怎么样呢?此时此刻,老老实实待在家里就是不给社会添乱。

朋友们,虽然你们身处重灾区,但不用害怕,也不用慌张。因为有无数的同胞正在伸出援手!我们中国,家人多多,只要齐心,没有战胜不了的困难!我想只要我们做好预防,减少传播途径和发病率,这场疫情一定很快就会过去的!还有我们啊,这段时间别忘了给自己“充电”,只有学到更多的知识才有勇气面对更大的挑战,争取再次遇到危难的时候,我们能到前线去冲锋陷阵,加油!

愿你们  
平平安安健健康康!  
小记者 市湘郡铭志学校 李文轩

## 奶奶,原谅我没来拜年

亲爱的奶奶:

新年快乐!

爸爸说新冠肺炎疫情爆发,会传染,所以今年春节就没办法过来给您拜年了。告诉您一个好消息,这次期末考试我考得很好,语文100分,数学95分,在班上排名第五。听到这个消息,我想您一定会夸我是个好孩子吧!

奶奶,你看新闻了吗?我在电视里看到了很多叔叔阿姨都志愿参加救援武汉,尤其是钟南山爷爷,80多岁了还勇敢奔赴武汉,坚持每天观察病人情况,钻研病情,好多天都没有好好休息了。我觉得他们都很无私,也想

像他们一样为祖国出一份力。可是妈妈说现在我太小了,待在家里不出门,不给国家增加负担,也是给国家出了一份力。我觉得妈妈说得对,现在我能做的就是好好读书,将来也像钟南山爷爷一样用自己的知识为国家作贡献。我相信,只要我们齐心协力,同舟共济,一定会战胜病毒的。

奶奶,您在家也要保护好身体,勤通风,勤洗手,不要出门。等我们战胜了疫情,我就和爸爸妈妈一起过来看你。

小记者 双清区火车站完小二年级91班 张唐轩  
指导老师 曾凤凰

## 最美的你们

2020年,这个春节让人难以忘怀。

新年伊始,一种可怕的病毒出现在了我们的面前,它就叫“新型冠状病毒”。它试图以疯狂传染的方式把人们沦为它们的

一些人真伟大!他们可能为人父母,幼小的孩子等着他们照顾;他们可能为人子女,年迈的父母等着他们回家。可是,他们为了大家舍弃小家,在吃团圆饭时奔赴最严重疫区——武汉。

这些人真伟大!我很想说:“加油武汉!加油中国!白衣天使们辛苦了,向你们致敬!”  
小记者 华夏方圆学校1824班 李俊翔  
指导老师 徐金玲 李自卫

## 特殊的春节

往年春节大街上人来人往,十分热闹,我会找小伙伴放烟花,还会去亲戚家拜年、赏花灯,可是今年出现了新冠肺炎疫情,街上变得冷清起来。妈妈把我期待已久的年后旅行计划也取消了。为了“消灭”病毒,我们只能乖乖待在家中,听外婆讲她小时候读书是一件很奢侈的事,她告诫我要珍惜现在的幸福生活。

通过电视,我了解到:今年的假期我们之所以不能出门玩,是因为有一种病毒从野生动物传染给了人类,它们有很强的传染性。消灭它们最好的方法是每个人安心待在家,勤洗手、多喝水、出门戴口罩、在家多通风。

可是,染上病毒的人需要救治呀!83岁的钟南山爷爷在关键时刻挺身而出。“逆行者”是这

个春节我新学到的词语,也是最让我敬佩的一群人。因为,当我们在享受舒适的春节假期时,我们对新冠肺炎疫情避之而不及,还有许多人像钟南山爷爷一样,义无反顾选择“逆行”,紧急驰援武汉。当我们为日益增长的病例忧心忡忡却无能为力时,他们迎难而上与病魔抗争,给我们以信心……感谢这群“逆行者”,原谅我,我只记住了他们共同的名字——“白衣天使”。

我敬佩那些“逆行者”,是他们用执着和坚守诠释“爱的奉献”,诠释“大医精诚”,是他们在守卫生命。我要向他们致敬,我要向他们祈祷,我要向他们学习!

小记者 北塔区协鑫阳光小学69班 李阳扬  
指导老师 夏琼 王春梅

## 校园风铃

